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COMPTE-RENDU DE LA RÉUNION DU CONSEIL D'ÉCOLE

SÉANCE DU 17  Octobre  2023

Étaient présents : 

Madame Royer et Mme Lecamp :enseignantes; 
Mme Bonnevie, directrice de l’école ; 
Madame Pérignon, Madame Dichamp, Mr Cappe représentant(e)s de parents d’élèves ; 
Madame Mielot, suppléante des représentant(e)s de parents d’élèves ; 
Madame Thomas,  Présidente du SIVU,
Monsieur Daubange, maire de Viel Saint Rémy ;  
Monsieur Lebegue, président de famille rurale, représentant la commune de Jandun

Absents : (excusés)

Monsieur Blaineau, Inspecteur de l'Éducation Nationale 
Monsieur Garcia, maire de Jandun
Monsieur Delbee, représentant la commune de Villers le Tourneur
Madame Eguether, présidente de l’association des parents d’élèves

L'ordre du jour est abordé comme suit :

Point n°1 : Installation du nouveau conseil 

Composition et rôle du conseil d’école 

Mme Bonnevie rappelle brièvement le rôle du conseil d'école:

Le conseil d’école permet aux enseignants, parents élus et toutes personnes participant à
l’activité éducative de se rencontrer, d'échanger et de faire des propositions sur tous les problèmes
concernant la vie de l’école.

Il est constitué pour une année scolaire et doit se réunir au moins une fois par trimestre et
peut être réuni de manière extraordinaire si un problème survient.

Il doit être composé du directeur (président), du maire ou des maires (président du SIVU),
le  cas  échéant  de  leur  représentant,  des  enseignants,  d’un  enseignant  du  Rased,  du  délégué
départemental de l’éducation nationale (aucun DDEN sur l'école depuis 3ans) , de l’Inspecteur de
l’éducation nationale et des représentants des parents d’élèves ou de leur suppléant.
Seul le DDEN ,  les parents suppléants présents malgré la présence des parents titulaires et les élus
invités (maires ou représentants) ne sont pas autorisés à voter afin qu'il  n'y ait  pas de double
compétence. 

Pour l’année 2023/2024, il est initialement prévu que le conseil se réunisse à nouveau :  le vendredi
15 Mars  et le  vendredi 14 Juin 2024 ( modifiable selon date de la kermesse)
Le règlement de ce conseil est voté à l'unanimité.



 Résultats des élections des parents d’élèves

Les élections des représentants de parents d’élèves se sont déroulées le Vendredi 13 octobre
2023. 
Ont été élues Mesdames Pérignon et Dichamp ainsi que Mme Prévot en suppléante   sur le site de 
Viel.
Sur  64 inscrits, nous avons pu compter  53 votants et 48 suffrages exprimés en faveur de cette 
liste, soit un taux de participation de 83% ( -9 % envers l'an passé)
Sur le site de Jandun, ont été élu Mr Cappe avec Mme Mielot en  suppléante.
Sur  24 inscrits, nous avons pu compter  21 votants et  17  suffrages exprimés en faveur de cette 
liste, soit un taux de participation de 81%.( -1 % envers l'an passé)

Mme Bonnevie rappelle le rôle des parents élus dans leur fonction de médiation à savoir : 

 Les représentants des parents d’élèves facilitent les relations entre les parents d’élèves et 
les personnels. Ils peuvent intervenir auprès du directeur d’école pour évoquer un problème 
particulier  et assurer ainsi une médiation à la demande d’un ou des parents concernés

           Ces demandes doivent parvenir au directeur 15 jours avant la date du conseil.

 En toutes circonstances, les représentants des parents sont tenus à une obligation de 
confidentialité à l’égard des informations à caractère personnel dont ils peuvent avoir 
connaissance.

 Tout représentant des parents d’élèves doit pouvoir rendre compte des travaux des instances 
dans lesquelles il siège. Ces comptes rendus doivent être rédigés et diffusés dans le strict 
respect des règles de confidentialité qui protègent les informations à caractère personnel 
dont ils ont connaissance.

 La BCD est mise à disposition à la demande des parents et de leurs délégués   pour  monter 
des projets et des actions collectives en lien avec le projet d’école et d’établissement. Elle 
peut ainsi être considérée comme « espace parents »

Point n°2 : Règlement intérieur

Quelques points du  règlement  sont modifiés  à savoir l'heure des apc pour le site de Jandun 
qui sont avancées de 5 minutes et débutent désormais à 13h.  Le second point concerne  la 
communication aux parents qui s'effectue désormais non plus par le cahier de liaison mais  par mail. 
Le règlement  est approuvé et voté à  l'unanimité . 
Il sera diffusé par mail à l'ensemble des familles avec un focus sur les dispositions particulières à 
l'école qui seront également rappelées aux enfants. 

Point n°3 : Organisation pédagogique

A ce jour, 52 élèves  sont inscrits avec  24  en cycle 2 comprenant   9 CP, 10 CE1 et 5 CE2 
ainsi que  26 en cycle 3 dont  13 CM1 et 15 CM2. Soit une répartition de 37 élèves sur Viel-Saint-
Rémy et  15 sur  Jandun. 

VIEL JANDUN

 CYCLE 2 CYCLE 3

CP CE1 CE2 CM1 CM2

9 10 5 13 15



  
En prévision  12 CP devraient rentrer  en 2024 et 15 cm2 partiront en 6ème soit un effectif 
prévisionnel de 49  à la rentrée 2024. La baisse d'effectif risque de se poursuivre dans les années 
futures à savoir 48 en 2025.

Point n°4 : Projet d'école

Le projet d'école se décline  par rapport aux différents parcours des élèves 

 Le Parcours éducation artistique et culturelle 

 Spectacle de marionettes et théatre d'ombres « la maquina de otonar » pour les cp/ce à Viel 
le 29 septembre 

 Projet Artistique Globalisé en chant chorale avec l'intervention d'une professeur de chant de 
l'école de musique de Charleville à raison de 10h annuelles financées par l'éducation nationale

      -   Cirque de noël à Muizon le 21 décembre
 

 Le parcours citoyenneté 
 

 sensibilisation au harcèlement : journée nationale du 9 novembre reportée au 10 car les 
enseignantes seront en formation

10h d'enseignement dispensées annuellement dans chaque niveau de classe le cadre du programme 
PHARE 
intervention éventuelle de l'OACP pour une animation sur ce thème

 Le parcours santé 

 participation des cm2 à la journée du sport scolaire organisée par l'OACP le 25/09 au domaine
de la Vennerie : ateliers sport et santé, découverte du handi sport, accrobranche....

 cross du collège pour les cm2 le 17/10 annulé à cause du plan vigipirate attentat.
 Cycle d'apprentissage de l'escrime avec un intervenant du  cercle d'escrime de Charleville 

Mézières à partir du moi de mars pour chacune des 3  classes

 Education au développement durable     : ( labellisation éco école obtenue en Juin 2023)

 Intervention de valodéa pour la mise en place du compost au sein des 2 écoles en décembre
 Projet autour de la forêt et plantation d'arbres à Viel-Saint-Rémy ( Mr le Maire préfère que 

ce soit des arbres fruitiers)
 Intervention de l'association Renard pour un travail autour des oiseaux et la mise en place des

nichoirs sur les 2 sites

Point n°5 : Coopérative

Les rdv de l'année :  marché des fêtes de fin d'année avec spectacle (date à voir selon école de 
                                Launois)
                                      brocante de Jandun le D 12/05 mai (vigilance /week end du pont de l'ascension)
                                kermesse  à Jandun le S 29/06 ( à confirmer selon date de Launois 22/06 ?et 
jeux intervillages 6/07, fête des Janduno ?) nécessité d'être à Jandun pour pouvoir profiter de la 
scène pour la restitution du pag chorale 

Cette année nous proposons une participation des familles  à hauteur de 10 euros par enfant avec 18 
euros  pour les fratries.



La vente de chocolats est actuellement reconduite. Il serait souhaitable que cette vente soit relayée 
sur les réseaux par les familles ou l'association afin de diffuser à un plus grand panel de personnes. 

Au 31/08/22  le solde de la coopérative de Viel s’élevait à    6549  euros suite au bilan de l'année 
précédente.

 Recettes Dépenses

Dernier versement montcornet 140 euros

Achat composteur 30 euros

Cotisation OCCE 145  euros

Bus pour les cm (journée du sport et 
cross

175 euros

Spectacle de marionettes 440 euros

Total des recettes  euros Total des dépenses  5619 euros

Le solde actuel est ainsi de  5619 euros  

Point n°6 : Association des p’tits loups et loisirs

Mme Eguether  a transmis les informations suivantes : 

 une réunion de l'association a eu lieu mi septembre :  le compte rendu est désormais diffusé 
par mail à l'ensemble des familles.

 les calendriers seront distribués avant les vacances afin que les familles puissent les vendre 
pendant les vacances (5 calendriers par enfant)

 les photos de classe seront prises le 19 octobre afin d'être commandées et livrées avant les 
vacances de Noel

Point n°7 : Sécurité

L'exercice incendie a été réalisé  sur les 2 sites : la sonnerie de l'alarme est restée bloquée à
Jandun. Elle n'est donc plus fonctionnelle.

Les  exercices de  ppms simulation attentat intrusion armée devraient être réalisés en novembre si le
contexte évolue car ils sont actuellement interdits.

Point n°8 : SIVU

Plusieurs demandes sont réitérées auprès de la mairie et du SIVU :

 la grande cour de Viel est toujours ouverte car une section de  grillage a été retirée durant 
l'été.

 le composteur acquis depuis avril devrait être installé.
 une tringle permettant des affichages doit être fixée sous le préau.
 la cliche de la porte de la garderie qui ne fonctionne plus correctement nécessite d'être 

changée
 la vitre à remplacer dans la classe de ce2 depuis  plus de 3 ans, ( Mr Lebegue précise que cela 

ne remet pas en cause la sécurité pour les enfants
 la porte qui ne ferme plus (classe de Mme Royer)



 le caractère dangereux de la nouvelle porte des toilettes de CP car les enfants se coincent les
orteils en dessous : une mousse y sera apposée 

 un lavabo mis hors d'usage du coté CP et un second qui fuit dans les autres sanitaires depuis 
plusieurs mois sans intervention efficace prolonge fortement la durée du lavage des mains au 
quotidien

 la gestion du chauffage et des programmateurs nécessite d'être pris en charge par la 
collectivité car c'est Mme Astier qui s'en chargeait et il ne s'agit pas de l'oublier au moment 
où les températures baisseront.

A Jandun :
 Le composteur mérite d'être changé : une nouvelle demande sera faite auprès des crêtes 
 Mr Lebegue s'engage à ce que les carrés de jardins soient nettoyés pour être exploités au 

printemps.
 Il est également demandé à ce que la serrure du  portail soit graissée car il est fréquent que 

Mme Lecamp  se fasse aider d'un parent pour la débloquer.
 Les enseignantes remercient la commune de Jandun pour le changement de  l'ampoule du vidéo

projecteur. 

                                                             À  Viel-Saint-Rémy, le 17/10/23
     La Secrétaire de séance,            La Directrice,

                          Mme Royer                                                                Mme Bonnevie

COPIE TRANSMISE À :

 Monsieur l'Inspecteur de l'Éducation Nationale
 Mesdames les représentantes élues des parents d'élèves
 Madame Thomas, présidente du SIVU
 Les maires de Jandun,  Neuvizy, Raillicourt, Viel-Saint-Rémy , Villers le Tourneur,
 les membres de l'équipe enseignante


